

### Présent.e.s :

- Pierre HERMET et Jonathan DASSONVILLE, Jardin du Prestil (EPLEFPA, Albi)  
Alexandre MOUYSSSET, ferme de Semenat, (Saint-Antonin-de-Lacalm)  
Solène CHARTIER, GAEC Les Essards (Andillac)  
Sébastien REGNIER, Los Ortolans (Castelnau de Lévis)  
Romain SIRJEAN, Les jardins du Meyre (Marssac)  
Marion FREBOURG et August MILLER, La Grange du Serayol (Lescure)  
Pascal HENRY, bénévole Terres Citoyennes Albigeoises et prestataire Cités sur Terre

### Compte-rendu :

- Tour de table des maraîchers,
- Déroulé du diaporama de présentation du projet « Vers un pôle et réseau maraîchers bio albigeois »
- Discussions, idées :

#### - Sur le matériel de culture :

- Proposition (de August) de constituer un **stock de petit outillage** en x exemplaires pour alimenter des chantiers collectifs (avec des bénévoles et/ou des woofers, par exemple)
- Suggestion (de Solène) concernant la **récolteuse à patates** (qui arrive en tête du questionnaire!) : il y en a une à l'Essor maraîcher peu voire pas utilisée car les terres ne sont pas adaptées : on pourrait la racheter !
- Proposition (d'Alexandre) concernant les plants : au-delà de la mutualisation d'une motteuse, on pourrait aussi **mutualiser la serre** autour ! Sous réserve d'une certaine automatisation, il pourrait être envisageable pour la production de plants en grande série l'hiver de faire des permanences à tour de rôle.

#### - Sur la mutualisation du matériel :

- Remarque : la mutualisation peut conduire à **s'accorder sur une uniformisation** de l'utilisation, pour éviter de perdre du temps à refaire des réglages à chaque utilisation

## - Sur les équipements de stockage / transformation :

- Stockage et **surgélation** : quid en termes d'assurance ? Cf. en Bretagne : il existe une initiative alternative à l'industrie agroalimentaire ;
- **Transformation** : le labo de Laboutarié n'est pas adapté pour les légumes. Par contre, il fonctionne avec du **travail à façon**, ce qui est une formule intéressante à retenir.
- Le champs des artisans aurait un lieu de transformation pouvant être utilisé en location ou prestation (à voir).

## - Sur le fonctionnement des CUMA :

- proposition d'aller voir comment ça se passe dans d'autres **CUMA maraîchage, dans les départements limitrophes.**

## - Sur l'organisation pour la suite :

- **Calendrier** : objectif de créer la CUMA en mars (avant le démarrage de la prochaine saison)
- › **Réunions régulières** :
  - à commencer par une meilleure interconnaissance des maraîchers, de leurs systèmes de culture, besoins en matériel
  - et avec, en parallèle, des apports en termes financier, juridique, organisation...
- Support de communication :
- mails, + outil loom (proposé par Solène) pour partage des vidéos dans les mails
- un document partagé (pad) où chacun peut écrire des idées, suggestions, ...

## Organisation pour les prochaines étapes :

### 1. Prochaine réunion = Judi 16 décembre à partir de 16h,

#### aux jardins du Prestil (à côté de Saveurs Paysannes, à Albi Le Séquestre)

- de 16h à 17h : **Montage de la CUMA, aspects contractuels et financiers**
- de 17h à 19h : **Echanges entre maraîchers sur les systèmes de production, et sur les matériels mutualisables en CUMA**

### 2. D'ici là :

#### - Scénarios en termes d'engagement financier :

Pascal en lien avec August & Marion, ainsi que la FDCUMA, va établir différents scénarios de bilans financiers prévisionnels, pour illustrer les implications de l'adhésion à la CUMA pour tel ou tel matériel. Cette base de travail pourra être diffusée avant la prochaine réunion et être présentée et débattue lors de la prochaine réunion

### **- Collecte de questions / montage de la CUMA :**

La FDCUMA ne pourra pas être présente lors de la prochaine réunion car elle tient une AG le lendemain. Cependant, elle pourra être mobilisée d'ici là.

Donc si vous avez des questions, vous pouvez les transmettre à [contact@terrescitoyennes.org](mailto:contact@terrescitoyennes.org) et Pascal les relaiera à la FDCUMA en vue d'avoir des réponses pour la prochaine réunion

- En parallèle : La FDCUMA va nous transmettre des contacts d'autres CUMA dans les départements voisins

### **Documents joints :**

- Diaporama de présentation du projet faite en réunion
- + Document d'analyse des réponses au questionnaire (mis à jour avec les dernières réponses)
- + Présentation détaillée du projet de pôle et réseau maraîchers
- + Budget prévisionnel détaillé du projet de pôle et réseau maraîchers
- + Notice explicative sur les CUMA (issue d'une première rencontre préalable avec la FDCUMA + une lecture des modèles de statuts)

Tous ces documents, ainsi que le présent compte-rendu, sont disponibles sur la page dédiée du wiki de Terres Citoyennes Albigeoises, ici : <https://wiki.terrescitoyennes.org/?Maraichers>